
Diakrit� Majhmatik�
Majhmatik  Epagwg 

ErgasÐa 2h

1. 'Estw n ∈ N∗ kai x1, x2, x3, . . . , xn, y1, y2, y3, . . . , yn ∈ R. Na apodeÐxete ìti:

(i)
k∑
i=k

xi = xk gia k�je 1 ≤ k ≤ n

(ii)
n∑
i=1

xi =
k∑
i=1

xi +
n∑

i=k+1

xi gia k�je 1 ≤ k ≤ n− 1

(iii)
n∑
i=1

c = cn gia k�je c ∈ R

(iv)
n∑
i=1

(xi + yi) =
n∑
i=1

xi +
n∑
i=1

yi

(v)
n∑
i=1

cxi = c
n∑
i=1

xi gia k�je c ∈ R

(vi)
n∑
i=k

xi =
n∑
i=1

xi −
k−1∑
i=1

xi gia k�je 1 ≤ k ≤ n

2. Na gr�yete me to sumbolismì Σ ta parak�tw ajroÐsmata:

(i) 13 + 23 + 33 + . . . + n3 gia n ∈ N∗

(ii) 1 · 3 + 2 · 4 + 3 · 5 + . . . + (n− 1) · (n + 1) gia n ∈ N∗

(iii) log 2 + log 4 + log 8 + . . . + log 4096

(iv)
1

2
+

2

3
+

3

4
+ . . . +

2021

2022

(v) sin(2π
3

) + sin(3π
9

) + sin(4π
27

) + . . . + sin( kπ
3k−1 ) gia k ∈ N, k ≥ 2

(vi) 1 · 3 + 3 · 5 + 5 · 7 + . . . + 2021 · 2023

(vii) 3− 7 + 11− 15 + 19− . . .− 2023



3. Na gr�yete me sumbolismì Σ ta parak�tw ajroÐsmata kai na apodeÐxete me epagwg  ìti:

(i) 13 + 23 + 33 + . . . + (n + 1)3 =
(n + 1)2 · (n + 2)2

4
gia k�je n ∈ N

(ii) 1 + 3 + 5 + . . . + (2n− 1) = n2 gia k�je n ∈ N∗

(iii) 2 + 5 + 8 + . . . + 3n− 1 =
n · (3n + 1)

2
gia k�je n ∈ N∗

(iv) 1− 1

2
+

1

4
− 1

8
+ . . . +

(−1)n

2n
=

(−1
2
)n + 2

3
gia k�je n ∈ N

(v) An xi ∈ R me xi > 0 gia k�je i = 1, 2, . . . , n, tìte
log x1 + log x2 + log x3 + . . . + log xn = log(x1 · x2 · x3 · . . . · xn) gia k�je n ∈ N∗


